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MÉTHODOLOGIE 
- Les conditions de réalisation - 

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2011 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus, incluant 1678 

personnes déjà affectées par une maladie de peau, dont 613 déjà affectées 

par de l’eczéma. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 

21 au 24 juillet 2023. 
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L E  R A P P O R T  A  S A  P E A UA



Très belle
5

Plutôt belle
55

Pas vraiment belle
37

Pas belle du tout
3

40% 
des Français trouvent que leur peau n’est pas belle

51
58 60

Très belle
8

Plutôt belle
37

Pas vraiment belle
48

Pas belle 
du tout

7

LE  DEGRÉ  D ’APPRÉCIAT ION DE  SA  PEAU

Q : Vous personnellement, est-ce que vous vous trouvez votre peau très belle, 
plutôt belle, pas vraiment belle ou pas du tout belle ?

Base : ensemble des Français âgés de 15 ans et plus 

- ZOOM -
Proportion de personnes ayant des 

problèmes de peau et ne trouvant 

pas belle leur peau

Ensemble  des 
femmes

Ensemble des 
hommes

30 27 36

15-29
ans

30-49
ans

50 ans
et +

32%
44 46 47

15-29
ans

30-49
ans

50 ans
et +

46%

Eczéma 
Sévère

Ensemble des Français
Eczéma 

Modéré

Eczéma 
Léger

55% 
des personnes atteintes d’eczéma trouvent que 

leur peau n’est pas belle

Réponses des personnes
 ayant actuellement de l’eczéma

Réponses des personnes affectées actuellement par….
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sur le profil des Français trouvant que leur peau n’est pas belleFOCUS

Note de lecture : 48% des personnes de 65 ans et plus ne trouvent pas belle leur peau
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3
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2

4
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2

30

42

0

41

34

29

34

33

46

0

27

23

35

0

40

40

44

0

37

39

32

28

0

34

34

41

37

42

0

29

32%

46%

44%

37%
35%

38%
35%

48%

30%
27%

36%

44%
46%

47%

40%
42%

36%
31%

37%
38%

44%

39%
46%

31%

Hommes

Femmes

15 à 17 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Hommes de 15 à 29 ans

Hommes de 30 à 49 ans

Homme de 50 ans et plus

Femmes de 15 à 29 ans

Femmes de 30 à 49 ans

Femmes de 50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employés

Ouvriers

Inf. au Bac (SD, BEPC, brevet, DNB)

Inf. au Bac (CAP-BEP)

Niv. Bac

Sup. au Bac (Bac +2)

Sup. au Bac (Bac +3/ +5)

En cours d'étude

Pas belle du 
tout

%

Pas vraiment 
belle

%

Total
Pas belle

%

2

2

4

3

6

0

3

3

5

0

3

3

3

5

0

2

4

3

0

2

3

4

43

36

33

41

30

0

33

38

35

0

50

34

35

41

0

29

38

39

0

29

42

37

45%

38%

37%

44%

36%

36%

41%

40%

53%

37%

38%

46%

31%

42%

42%

31%

45%

41%

Catégorie aisée / Hauts revenus

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Agglomération parisienne

Com. Urbaines de province

Communes rurales

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

3

4

3

3

0

5

7

3

2

0

2

4

15

0

4

3

0

0

0

8

0

7

2

3

39

41

34

22

0

44

48

35

31

0

41

41

40

0

38

36

0

0

92

0

36

36

36

42%

45%

37%

25%

49%

55%

38%

33%

43%

45%

55%

42%

39%

100%

43%

38%

39%

DEJA AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Déjà affectés par de l'eczéma

Jamais affectés par de l'eczéma

 AUCUNE MALADIE DE PEAU

ACTUELLEMENT AFFECTES PAR UNE MALADIE
DE PEAU

Actuellement affectés par de l'eczéma

Pas actuellement affectés par de l'eczéma

PAS AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Léger

Modéré

Sévère

Oui

Non

La trouve très belle

La trouve plutôt belle

Ne la trouve pas belle

Beaucoup d'importance

Assez d'importance

Pas d'importance

Sexe

Age

Sexe et âge de l’individu

Profession de l’individu

Niveau de diplôme 

Niveau de vie

Catégorie d’agglomération

Indice de Masse Corporelle

Degré d’appréciation de sa peau 

Importance accordée à sa peau 

Exposition à une maladie au cours de la vie

Exposition actuelle à une maladie 

Degré de sévérité de dermatite atopique (vie)

Consultation d’un dermatologue au cours des trois dernières années 

Envoi de photo de soi sur les réseaux type facebook, Instagram 

Envoi de photo de soi sur les applis type WhatsApp
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Beaucoup
25

Assez
50

Pas vraiment
20

Pas du 
tout

5

75% 
des personnes atteintes d’eczéma se préoccupent du soin et 
de la protection de leur peau

Beaucoup
14

Assez
44 Pas vraiment

32

Pas du tout
10

L ’ IMPORTANCE ACCORDÉE  À  SA  PEAU

Q : Au quotidien, diriez-vous que la protection et le soin de votre peau vous préoccupent... ? 
Base : ensemble des Français âgés de 18 ans et plus 

64

84
78

59 52

35

15-29
ans

30-49
ans

50 ans
et +

45%
77 73 67

15-29
ans

30-49
ans

50 ans
et +

71%

Eczéma 
Sévère

Eczéma 

Modéré

Eczéma 
Léger

Réponses des personnes ayant
 actuellement de l’eczéma

58% 
des Français se préoccupent de la protection et du soin de leur peau

Ensemble des Français

Ensemble  des 
femmes

Ensemble des 
hommes

Réponses des personnes affectées actuellement par….

- ZOOM -
Proportion de personnes ayant des 

problèmes de peau et préoccupées par 

la protection et du soin de leur peau
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sur le profil des Français se préoccupant de leur peauFOCUS

Note de lecture : 77% des femmes de 15 à 29 ans se préoccupent de leur peau

8

20

0
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14
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7

0

14

11

4

0

24

20

18

0

17

17

19

17

0

10

12

15

12

16

0

21

37

51

0

0

47

49

47

40

41

0

45

41

31

0

53

53

49

0

48

42

53

43

0

40

43

44

42

46

0

52

45%

71%

0%

67%
70%

61%
55%

48%

59%
52%

35%

77%
73%

67%

65%
59%

72%
60%

50%
55%

59%

54%
62%

73%

Hommes

Femmes

15 à 17 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Hommes de 15 à 29 ans

Hommes de 30 à 49 ans

Homme de 50 ans et plus

Femmes de 15 à 29 ans

Femmes de 30 à 49 ans

Femmes de 50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employés

Ouvriers

Inf. au Bac (SD, BEPC, brevet, DNB)

Inf. au Bac (CAP-BEP)

Niv. Bac

Sup. au Bac (Bac +2)

Sup. au Bac (Bac +3/ +5)

En cours d'étude

Beaucoup
%

Assez
%

Total
Beaucoup/

assez
%

14

12

14

15

19

0

17

15

9

0

19

18

10

10

0

22

14

10

0

22

12

9

44

45

46

44

44

0

46

45

41

0

49

47

42

39

0

49

47

40

0

45

46

42

58%

57%

60%

59%

63%

63%

60%

50%

68%

65%

52%

49%

71%

61%

50%

67%

58%

51%

Catégorie aisée / Hauts revenus

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Agglomération parisienne

Com. Urbaines de province

Communes rurales

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

16

19

12

7

0

20

25

13

10

0

18

18

32

0

22

11

0

36

11

15

0

100

0

0

46

51

42

35

0

52

50

44

39

0

43

58

46

0

53

41

0

38

46

43

0

100

0

62%

70%

54%

42%

72%

75%

57%

49%

61%

76%

78%

75%

52%

74%

57%

58%

100%

100%
0%

DEJA AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Déjà affectés par de l'eczéma

Jamais affectés par de l'eczéma

 AUCUNE MALADIE DE PEAU

ACTUELLEMENT AFFECTES PAR UNE MALADIE
DE PEAU

Actuellement affectés par de l'eczéma

Pas actuellement affectés par de l'eczéma

PAS AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Léger

Modéré

Sévère

Oui

Non

La trouve très belle

La trouve plutôt belle

Ne la trouve pas belle

Beaucoup d'importance

Assez d'importance

Pas d'importance

Sexe

Age

Sexe et âge de l’individu

Profession de l’individu

Niveau de diplôme 

Niveau de vie

Catégorie d’agglomération

Indice de Masse Corporelle

Degré d’appréciation de sa peau 

Importance accordée à sa peau 

Exposition à une maladie au cours de la vie

Exposition actuelle à une maladie 

Degré de sévérité de dermatite atopique (vie)

Consultation d’un dermatologue au cours des trois dernières années 

Envoi de photo de soi sur les réseaux type facebook, Instagram 

Envoi de photo de soi sur les applis type WhatsApp
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Oui, 
beaucoup

23

Oui, un peu
48 Non, pas 

vraiment
23

Non, pas 
du tout

6

71% 
des personnes atteintes d’eczéma sont actuellement 
complexées par leur peau

Oui, 
beaucoup

8

Oui, un peu
37

Non, pas vraiment
34

Non, pas du tout
21

LE  DEGRÉ  DE  COMPLEXES  L I ÉES  À  SA  PEAU

Q : Et actuellement, êtes-vous complexé(e) par certaines parties de votre peau ?

Base : ensemble des Français âgés de 15 ans et plus

64

75
82

53 39

20

15-29
ans

30-49
ans

50 ans
et +

32%
68 67

45

15-29
ans

30-49
ans

50 ans
et +

57%

Eczéma 
Sévère

Eczéma 

Modéré

Eczéma 
Léger

Réponses des personnes ayant actuellement de l’eczéma

45% 
des Français sont complexés par certaines parties de leur peau 

Ensemble des Français

Réponses des personnes affectées actuellement par….

Ensemble  des 
femmes

Ensemble des 
hommes

- ZOOM -
Proportion de personnes ayant des problèmes de 

peau et étant complexées par leur peau
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sur le profil des Français complexés par certaines parties de leur peauFOCUS

Note de lecture : 62% des Français de 25 à 34 ans sont complexées par leur peau

5

10

9

12

13

9

8

2

0

12

6

2

0

10

15

7

0

11

7

10

11

0

6

7

8

6

6

0

16

27

47

0

53

45

49

43

28

27

0

41

33

18

0

58

52

38

0

39

44

43

37

0

32

35

33

36

40

0

49

32%

57%

62%

57%
62%

52%
36%

29%

53%
39%

20%

68%
67%

45%

50%
51%

53%
48%

38%
42%

41%

42%
46%

65%

Hommes

Femmes

15 à 17 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Hommes de 15 à 29 ans

Hommes de 30 à 49 ans

Homme de 50 ans et plus

Femmes de 15 à 29 ans

Femmes de 30 à 49 ans

Femmes de 50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employés

Ouvriers

Inf. au Bac (SD, BEPC, brevet, DNB)

Inf. au Bac (CAP-BEP)

Niv. Bac

Sup. au Bac (Bac +2)

Sup. au Bac (Bac +3/ +5)

En cours d'étude

Oui 
beaucoup

%

Oui,
un peu

%

Total
complexé

%

5

5

9

9

11

0

13

7

6

0

12

9

6

8

0

13

8

6

0

12

7

6

32

37

36

41

41

0

31

39

38

0

47

39

33

37

0

45

44

28

0

43

40

30

37%

42%

45%

50%

52%

44%

46%

44%

59%

48%

39%

45%

58%

52%

34%

55%

47%

36%

Catégorie aisée / Hauts revenus

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Agglomération parisienne

Com. Urbaines de province

Communes rurales

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

9

13

6

2

0

14

23

6

4

0

12

13

20

0

13

6

0

20

3

13

0

30

6

2

40

45

33

23

0

48

48

36

30

0

37

55

42

0

45

34

0

20

32

46

0

41

50

22

49%

58%

39%

25%

62%

71%

42%

34%

49%

68%

62%

58%

40%

40%

35%

59%

71%

56%

24%

DEJA AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Déjà affectés par de l'eczéma

Jamais affectés par de l'eczéma

 AUCUNE MALADIE DE PEAU

ACTUELLEMENT AFFECTES PAR UNE MALADIE
DE PEAU

Actuellement affectés par de l'eczéma

Pas actuellement affectés par de l'eczéma

PAS AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Léger

Modéré

Sévère

Oui

Non

La trouve très belle

La trouve plutôt belle

Ne la trouve pas belle

Beaucoup d'importance

Assez d'importance

Pas d'importance

Sexe

Age

Sexe et âge de l’individu

Profession de l’individu

Niveau de diplôme 

Niveau de vie

Catégorie d’agglomération

Indice de Masse Corporelle

Degré d’appréciation de sa peau 

Importance accordée à sa peau 

Exposition à une maladie au cours de la vie

Exposition actuelle à une maladie 

Degré de sévérité de dermatite atopique (vie)

Consultation d’un dermatologue au cours des trois dernières années 

Envoi de photo de soi sur les réseaux type facebook, Instagram 

Envoi de photo de soi sur les applis type WhatsApp
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L E S  D I F F I C U L T É S  D ’ A C C È S  A U X  S O I N S  

D E R M A T O L O G I Q U E SB



66

58

42

33

37

30

Ensemble des Français
de l’eczéma

LA  RENONCIAT ION À DES  SOINS  CHEZ  UN DERMATOLOGUE

Base : ensemble des Français âgés de 15 ans et plus Proportion de personnes ayant 
déjà renoncé à des soins chez un 

dermatologue en raison... 

De la difficulté à obtenir un rendez-vous 
dans un délai suffisamment rapide

De son éloignement géographique

Du non-remplacement de votre 
dermatologue habituel (départ en 
retraite, déménagement…)

des problèmes de peau (en moyenne) Eczéma 
Léger

42

22

21

46% des Français ont déjà renoncé AU MOINS UNE FOIS à des soins chez un dermatologue, que ce soit 

pour des raisons de délais, de disponibilités du professionnel ou de son éloignement géographique

- ZOOM -
Proportion de personnes ayant déjà 

renoncé à des soins chez un démagogue, 

en fonction du degré de dermatite 

Réponses des personnes ayant actuellement....

Q : Vous est-il déjà arrivé de renoncer à des soins 
chez un dermatologue en raison… ? 

Eczéma 
modéré

Eczéma 
sévère

Réponses des personnes affectées actuellement par….

51 69 90

34 44 45

35 40 34
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51

63

38

20

63

70

43

34

56

68

75

62

40

60

40

53

64

53

33

DEJA AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Déjà affectés par de l'eczéma

Jamais affectés par de l'eczéma

 AUCUNE MALADIE DE PEAU

ACTUELLEMENT AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Actuellement affectés par de l'eczéma

Pas actuellement affectés par de l'eczéma

PAS AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Léger

Modéré

Sévère

Oui

Non

La trouve très belle

La trouve plutôt belle

Ne la trouve pas belle

Beaucoup d'importance

Assez d'importance

Pas d'importance

40
52

27
57
60

52
43

34

51
45

33

53
61

44

53
52
53
51

38
41
42
45

52

59

Hommes

Femmes

15 à 17 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Hommes de 15 à 29 ans

Hommes de 30 à 49 ans

Homme de 50 ans et plus

Femmes de 15 à 29 ans

Femmes de 30 à 49 ans

Femmes de 50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employés

Ouvriers

Inf. au Bac (SD, BEPC, brevet, DNB)

Inf. au Bac (CAP-BEP)

Niv. Bac

Sup. au Bac (Bac +2)

Sup. au Bac (Bac +3/ +5)

En cours d'étude

sur le profil des Français ayant déjà renoncé AU MOINS UNE FOIS 

à des soins chez un dermatologue
FOCUS

43

41

51

48

51

50

45

44

43

47

45

47

55

52

36

55

50

35

Catégorie aisée / Hauts revenus

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Agglomération parisienne

Com. Urbaines de province

Communes rurales

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Note de lecture : 61% des femmes de 30 à 49 ans ont déjà renoncé à des soins chez un dermatologue en raison de contraintes géographiques / de temps

Age

Profession de l’individu

Sexe

Niveau de diplôme 

Catégorie d’agglomération

Indice de Masse Corporelle

Degré d’appréciation de sa peau 

Exposition à une maladie au cours de la vie

Importance accordée à sa peau 

Niveau de vie

Exposition actuelle à une maladie 

Degré de sévérité de dermatite atopique (vie)

Consultation d’un dermatologue au cours des trois dernières années 

Sexe et âge de l’individu

Envoi de photo de soi sur les applis type WhatsApp

Envoi de photo de soi sur les réseaux type facebook, Instagram 
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65

72

63

69

73

69

46 47 53
59 73

2011 2012 2014 2017 2023

Ensemble des Français
de l’eczéma

LE  JUGEMENT  SUR  L ’ACCÈS  AUX SOINS  ASSURÉS  PAR  LES  

DERMATOLOGUES

Base : ensemble des Français âgés de 18 ans et plus 

Proportion de personnes trouvant 
difficile l’accès aux soins assurés par... 

Les dermatologues exerçant 
dans un cabinet 

Les dermatologues 
exerçant dans un hôpital

- ZOOM -
Proportion de personnes trouvant 

difficile l’accès aux soins suivants, en 

fonction du degré de dermatite 

Réponses des personnes ayant actuellement....

Evolution depuis 
2011*

*Observatoire Ifop pour Jalma réalisé par questionnaire auto-
administré en ligne auprès d’un échantillon de 1000 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
Le libellé était « Les dermatologues » sans précision. 

Q : D'après vous, même si vous n’êtes pas personnellement concerné(e), diriez-vous que l’accès aux soins assurés par

 les professionnels de santé suivants est très facile,assez facile, assez difficile ou très difficile ?

Réponses des personnes actuellement affectées par….

Eczéma 
Léger

Eczéma 
modéré

Eczéma 
sévère

des problèmes de peau (en moyenne)

63 66 66

60 64 73
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76
85

74
74

81
81
86

64
73

81

86
83
86

80
87

83
66

77
78

85
83
87

65

Hommes

Femmes

15 à 17 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Hommes de 15 à 29 ans

Hommes de 30 à 49 ans

Homme de 50 ans et plus

Femmes de 15 à 29 ans

Femmes de 30 à 49 ans

Femmes de 50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employés

Ouvriers

Inf. au Bac (SD, BEPC, brevet, DNB)

Inf. au Bac (CAP-BEP)

Niv. Bac

Sup. au Bac (Bac +2)

Sup. au Bac (Bac +3/ +5)

En cours d'étude

sur le profil des Français jugeant difficile l’accès aux soins assurés par les 

dermatologues
FOCUS

88

81

83

76

75

74

81

84

85

78

84

80

73

82

84

76

83

82

Catégorie aisée / Hauts revenus

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Agglomération parisienne

Com. Urbaines de province

Communes rurales

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Note de lecture : 86% des Français de plus de 65 ans et plus jugent difficile l’accès aux soins assurés par les dermatologues

Age

Profession de l’individu

Sexe

Niveau de diplôme 

Catégorie d’agglomération

Indice de Masse Corporelle

Degré d’appréciation de sa peau 

Exposition à une maladie au cours de la vie

Importance accordée à sa peau 

Niveau de vie

Exposition actuelle à une maladie 

Degré de sévérité de dermatite atopique (vie)

Consultation d’un dermatologue au cours des trois dernières années 

Sexe et âge de l’individu

Envoi de photo de soi sur les applis type WhatsApp

Envoi de photo de soi sur les réseaux type facebook, Instagram 

81

78

82

77

81

74

81

81

72

76

76

76

82

54

79

87

77

81

81

DEJA AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Déjà affectés par de l'eczéma

Jamais affectés par de l'eczéma

 AUCUNE MALADIE DE PEAU

ACTUELLEMENT AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Actuellement affectés par de l'eczéma

Pas actuellement affectés par de l'eczéma

PAS AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Léger

Modéré

Sévère

Oui

Non

La trouve très belle

La trouve plutôt belle

Ne la trouve pas belle

Beaucoup d'importance

Assez d'importance

Pas d'importance



Oui
28

Non
72

28% 
des Français ont consulté au moins une fois au cours des trois 
dernières années un dermatologue dans un cabinet 

49 50 52

Oui
50

Non
50

LA  CONSULTAT ION D ’UN DERMATOLOGUE  CES  TROIS  
DERNIÈRES  ANNÉES

Q : Au cours des 3 dernières années, avez-vous consulté au moins une fois un 
dermatologue dans un cabinet (hors hôpital) ? 

Base : ensemble des Français âgés de 15 ans et plus 

- ZOOM -
Proportion de personnes ayant des 

problèmes de peau, qui ont 

consulté un dermatogue ces trois 

dernières années

Eczéma 
Sévère

Ensemble des Français
Eczéma 

Modéré

Eczéma 
Léger

50% 
des personnes atteintes d’eczéma ont consulté un 
dermatologue au cours des trois dernières années

Evolution du taux de consultation 
d’un dermatologue depuis 

2011*

41
37

28

2011 2017 2023

*Observatoire Ifop pour Jalma réalisé par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Réponses des personnes actuellement affectées par….

Réponses des personnes ayant actuellement de l’eczéma
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31

38

24

15

37

50

26

22

35

40

47

100

41

25

30

43

34

17

DEJA AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Déjà affectés par de l'eczéma

Jamais affectés par de l'eczéma

 AUCUNE MALADIE DE PEAU

ACTUELLEMENT AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Actuellement affectés par de l'eczéma

Pas actuellement affectés par de l'eczéma

PAS AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Léger

Modéré

Sévère

Oui

Non

La trouve très belle

La trouve plutôt belle

Ne la trouve pas belle

Beaucoup d'importance

Assez d'importance

Pas d'importance

27
28

19
25

31
30

23
32

30
29

25

21
31
30

38
30

27
24

17
23
27
29
33

37

Hommes

Femmes

15 à 17 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Hommes de 15 à 29 ans

Hommes de 30 à 49 ans

Homme de 50 ans et plus

Femmes de 15 à 29 ans

Femmes de 30 à 49 ans

Femmes de 50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employés

Ouvriers

Inf. au Bac (SD, BEPC, brevet, DNB)

Inf. au Bac (CAP-BEP)

Niv. Bac

Sup. au Bac (Bac +2)

Sup. au Bac (Bac +3/ +5)

En cours d'étude

sur le profil des Français ayant consulté un dermatologue ces trois dernières 

années
FOCUS

39

31

30

24

23

37

28

21

24

31

25

26

30

32

24

34

29

22

Catégorie aisée / Hauts revenus

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Agglomération parisienne

Com. Urbaines de province

Communes rurales

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Note de lecture : 39% des personnes issues de catégories aisées ont consulté un dermatologue ces trois dernières années

Age

Profession de l’individu

Sexe

Niveau de diplôme 

Catégorie d’agglomération

Indice de Masse Corporelle

Degré d’appréciation de sa peau 

Exposition à une maladie au cours de la vie

Importance accordée à sa peau 

Niveau de vie

Exposition actuelle à une maladie 

Degré de sévérité de dermatite atopique (vie)

Consultation d’un dermatologue au cours des trois dernières années 

Sexe et âge de l’individu

Envoi de photo de soi sur les applis type WhatsApp

Envoi de photo de soi sur les réseaux type facebook, Instagram 
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41
jours

64
jours

103
jours

2012 2017 2023

Moins de 
trois 

semaines
9

De trois 
semaines 

à un 
moins 

d'un mois
5

Entre un mois et 
moins de trois mois

45
Trois mois 

et plus
41

41% 
des personnes atteintes d’eczéma ont attendu au moins 

trois mois pour obtenir un rendez-vous chez un dermatologue

Moins de trois 
semaines

12

De trois semaines à 
moins d'un mois

6

Entre un moins et moins de trois mois
44

Trois mois 
et plus

38

38% des patients                                                                                                   

ont attendu au moins trois mois pour obtenir un rendez-vous

39 40 43

DELAIS  D ’OBTENT ION D ’UN RENDEZ -VOUS  

CHEZ  UNDERMATOLOGUE

Q : La dernière fois que vous avez souhaité consulter un dermatologue dans un cabinet (hors hôpital), quels 
ont été les délais d’attente pour obtenir un rendez-vous ? Question ouverte, réponse non suggérée 

Base : aux personnes ayant consulté au moins une fois un dermatologue dans un cabinet 
(hors hôpital) au cours des 3 dernières années (18 ans et plus) 

- ZOOM -
Délais d’attente d’au moins trois mois 

pour obtenir un rendez-vous chez un 

dermatologue parmi les personnes 

ayant des problèmes de peau

Eczéma 
Sévère

Eczéma 

Modéré

Eczéma 
Léger

Réponses des personnes ayant de l’eczéma

Moyenne : 
103 jours

Evolution des délais d’attente 
(moyenne en jours) depuis 2012*

Réponses des personnes actuellement affectées par….

Observatoire Ifop pour Jalma réalisé par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 1000 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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H O N T E ,  S T I G M A T E S  E T  D I S C R I M I N A T I O N S  L I É E S  

À  L A  P E A UC



Ensemble
 ayant déjà été affectées 

par des problèmes de peau 
au cours de leur vie

43

24

23

13

21

11

de l’eczéma

L ’ IMPACT  DES  PROBLEMES  DE  PEAU SUR  LE  PLAN 
PSYCHOLOGIQUE

Q : Au cours de votre vie, avez-vous déjà … ? 
(Oui, et vos problèmes de peau y ont joué un rôle important / Oui, 
mais vos problèmes de peau n’y ont pas joué un rôle important / 
Non, vous ne l’avez jamais été)

Base : personnes ayant déjà été affectées par des 
problèmes de peau au cours de leur vie (15 ans et plus)

des problèmes de peau (en moyenne)

15

8

7

- ZOOM -
Proportion de personnes ayant déjà 

souffert de troubles psychologiques en 

fonction du degré de dermatite 

Réponses des personnes ayant actuellement....

Souffert de périodes intenses de 
stress, de nervosité ou d’anxiété

Souffert de troubles du sommeil 
(ex : insomnie, troubles du rythme du sommeil, 

syndrome des jambes sans repos, syndrome 
d’apnée du sommeil…)

Souffert d’épisodes de dépression

Proportion de personnes pour qui les 
problèmes de peau ont déjà joué un rôle 

important dans les souffrances 
psychologiques suivantes Réponses des personnes actuellement affectées par….

Eczéma 
Léger

Eczéma 
modéré

Eczéma 
sévère

34 42 67

18 23 30

15 19 41

18% ont déjà eu AU MOINS UNE FOIS des problèmes de peau qui ont engendré des 

souffrances psychologiques (ex : stress, sommeil, dépression…)
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18

30

12

28

47

15

9

20

36

51

27

15

41

17

17

39

18

10

DEJA AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Déjà affectés par de l'eczéma

Jamais affectés par de l'eczéma

 AUCUNE MALADIE DE PEAU

ACTUELLEMENT AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Actuellement affectés par de l'eczéma

Pas actuellement affectés par de l'eczéma

PAS AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Léger

Modéré

Sévère

Oui

Non

La trouve très belle

La trouve plutôt belle

Ne la trouve pas belle

Beaucoup d'importance

Assez d'importance

Pas d'importance

15
21

26
25
30

20
16

7

18
21

9

34
24

13

19
17
20

27

11
16
19

13
16

34

Hommes

Femmes

15 à 17 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Hommes de 15 à 29 ans

Hommes de 30 à 49 ans

Homme de 50 ans et plus

Femmes de 15 à 29 ans

Femmes de 30 à 49 ans

Femmes de 50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employés

Ouvriers

Inf. au Bac (SD, BEPC, brevet, DNB)

Inf. au Bac (CAP-BEP)

Niv. Bac

Sup. au Bac (Bac +2)

Sup. au Bac (Bac +3/ +5)

En cours d'étude

sur le profil des Français pour qui les problèmes de peau ont déjà engendré des 

souffrances psychologiques
FOCUS

12

13

17

23

27

25

16

18

20

20

16

18

28

19

12

26

16

14

Catégorie aisée / Hauts revenus

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Agglomération parisienne

Com. Urbaines de province

Communes rurales

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Note de lecture : 34% des femmes de 15 à 29 ans ont déjà souffert de souffrances psychologiques liées à leurs problèmes de peau

Age

Profession de l’individu

Sexe

Niveau de diplôme 

Catégorie d’agglomération

Indice de Masse Corporelle

Degré d’appréciation de sa peau 

Exposition à une maladie au cours de la vie

Importance accordée à sa peau 

Niveau de vie

Exposition actuelle à une maladie 

Degré de sévérité de dermatite atopique (vie)

Consultation d’un dermatologue au cours des trois dernières années 

Sexe et âge de l’individu

Envoi de photo de soi sur les applis type WhatsApp

Envoi de photo de soi sur les réseaux type facebook, Instagram 
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32

25

30

18

23

17

13

8

Evité de porter des vêtements 
légers (ex : sans manche…) alors 

qu’il faisait chaud 

L ’ IMPACT  DES  PROBLÈMES  DE  PEAU SUR  LE  PLAN SOCIAL

Base : personnes ayant déjà été affectées par des 
problèmes de peau au cours de leur vie (15 ans et plus) de l’eczéma

des problèmes de peau (en moyenne)

16

12

11

5

- ZOOM -
Proportion de personnes ayant déjà 

souffert de troubles sociaux en fonction 

du degré de dermatite 

Réponses des personnes ayant actuellement....

Eu peur du regard des autres

Eu le sentiment d’être sale au 
regard des autres

Eté souvent absent durant votre 
scolarité (ex : école, collège, 

université…) ou au travail

Proportion de personnes pour qui 
les problèmes de peau ont déjà joué 

un rôle important dans les 
souffrances sociales suivantes 

Ensemble
 ayant déjà été affectées 

par des problèmes de peau 
au cours de leur vie

Eczéma 
Léger

Eczéma 
modéré

Eczéma 
sévère

Réponses des personnes actuellement affectées par….

18 36 53

21 36 30

17 26 30

14 12 16

Q : Au cours de votre vie, avez-vous déjà … ? 
(Oui, et vos problèmes de peau y ont joué un rôle important / Oui, 
mais vos problèmes de peau n’y ont pas joué un rôle important / 
Non, vous ne l’avez jamais été)

24% ont déjà eu AU MOINS UNE FOIS des problèmes de peau qui ont 

engendré des souffrances sur le plan social
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24

34

18

38

46

21

10

24

44

48

35

19

48

17

29

44

27

12

DEJA AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Déjà affectés par de l'eczéma

Jamais affectés par de l'eczéma

 AUCUNE MALADIE DE PEAU

ACTUELLEMENT AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Actuellement affectés par de l'eczéma

Pas actuellement affectés par de l'eczéma

PAS AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Léger

Modéré

Sévère

Oui

Non

La trouve très belle

La trouve plutôt belle

Ne la trouve pas belle

Beaucoup d'importance

Assez d'importance

Pas d'importance

21
26

46
39
37

27
12
10

36
28

9

44
31

14

27
21

29
24

17
16

22
17

24

49

Hommes

Femmes

15 à 17 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Hommes de 15 à 29 ans

Hommes de 30 à 49 ans

Homme de 50 ans et plus

Femmes de 15 à 29 ans

Femmes de 30 à 49 ans

Femmes de 50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employés

Ouvriers

Inf. au Bac (SD, BEPC, brevet, DNB)

Inf. au Bac (CAP-BEP)

Niv. Bac

Sup. au Bac (Bac +2)

Sup. au Bac (Bac +3/ +5)

En cours d'étude

sur le profil des Français pour qui les problèmes de peau ont déjà engendré des 

souffrances sociales
FOCUS

19

16

24

27

34

31

22

22

36

25

20

22

36

26

14

31

26

15

Catégorie aisée / Hauts revenus

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Agglomération parisienne

Com. Urbaines de province

Communes rurales

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Note de lecture : 46% des jeunes de 15 à 17 ans ont déjà souffert de souffrances sociales liées à leurs problèmes de peau

Age

Profession de l’individu

Sexe

Niveau de diplôme 

Catégorie d’agglomération

Indice de Masse Corporelle

Degré d’appréciation de sa peau 

Exposition à une maladie au cours de la vie

Importance accordée à sa peau 

Niveau de vie

Exposition actuelle à une maladie 

Degré de sévérité de dermatite atopique (vie)

Consultation d’un dermatologue au cours des trois dernières années 

Sexe et âge de l’individu

Envoi de photo de soi sur les applis type WhatsApp

Envoi de photo de soi sur les réseaux type facebook, Instagram 
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47

41

35

23

29

21

31

21

Dans votre environnement 
professionnel (ex : collègues, 

clients, usagers…)*

MOQUER IES  SUB IES  DANS  D IFFÉRENTS  DOMAINES  DE  LA  V IE  

EN  RAISON DE  PROBLÈMES  DE  PEAU

Base : personnes ayant déjà été affectées par des 
problèmes de peau au cours de leur vie (15 ans et plus)

de l’eczéma

des problèmes de peau (en moyenne)

30

15

15

14

- ZOOM -
Proportion de personnes ayant déjà 

subi des moqueries en fonction du 

degré de dermatite 

Réponses des personnes ayant actuellement....

Durant votre scolarité (ex : école, 
collège, université…)

Sur internet / les réseaux 
sociaux* 

Dans la rue ou les transports en 
commun (ex : bus, métro, tram, 

train…)

Proportion de personnes ayant fait 
l’objet de remarques désobligeantes, 
moqueries ou insultes relatives à leur 

peau... 
Ensemble

 ayant déjà été affectées 

par des problèmes de peau 
au cours de leur vie

Eczéma 
Léger

Eczéma 
modéré

Eczéma 
sévère

Réponses des personnes actuellement affectées par….

33 51 73

25 41 49

30 28 28

23 36 32

Q : Au cours de votre vie, avez-vous 
déjà fait de l’objet de remarques 
désobligeantes, de moqueries ou 
d’insultes relatives à votre peau ?

44% ont déjà été victimes AU MOINS UNE FOIS de remarques désobligeantes, 

moqueries ou insultes relatives à leur peau

* Filtres : aux personnes 
ayant déjà travaillé / aux 
personnes ayant déjà 
publié des photos de soi 
sur les les réseaux  
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44

60

34

57

67

41

31

49

66

76

52

41

73

39

47

55

49

32

DEJA AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Déjà affectés par de l'eczéma

Jamais affectés par de l'eczéma

 AUCUNE MALADIE DE PEAU

ACTUELLEMENT AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Actuellement affectés par de l'eczéma

Pas actuellement affectés par de l'eczéma

PAS AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Léger

Modéré

Sévère

Oui

Non

La trouve très belle

La trouve plutôt belle

Ne la trouve pas belle

Beaucoup d'importance

Assez d'importance

Pas d'importance

44
44

95
75

57
50

27
12

72
56

20

74
50

20

44
39

49
52

31
36
40

32
38

85

Hommes

Femmes

15 à 17 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Hommes de 15 à 29 ans

Hommes de 30 à 49 ans

Homme de 50 ans et plus

Femmes de 15 à 29 ans

Femmes de 30 à 49 ans

Femmes de 50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employés

Ouvriers

Inf. au Bac (SD, BEPC, brevet, DNB)

Inf. au Bac (CAP-BEP)

Niv. Bac

Sup. au Bac (Bac +2)

Sup. au Bac (Bac +3/ +5)

En cours d'étude

sur le profil des Français qui ont souffert de moqueries dans différentes situations de            

la vie en raison de problèmes de peau
FOCUS

33

32

41

52

60

47

43

45

59

47

39

43

58

39

35

50

39

44

Catégorie aisée / Hauts revenus

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Agglomération parisienne

Com. Urbaines de province

Communes rurales

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Note de lecture : 95% des 15 à 17 ans ont souffert de moqueries dans différentes situations de la vie en raison de leurs problèmes de peau

Age

Profession de l’individu

Sexe

Niveau de diplôme 

Catégorie d’agglomération

Indice de Masse Corporelle

Degré d’appréciation de sa peau 

Exposition à une maladie au cours de la vie

Importance accordée à sa peau 

Niveau de vie

Exposition actuelle à une maladie 

Degré de sévérité de dermatite atopique (vie)

Consultation d’un dermatologue au cours des trois dernières années 

Sexe et âge de l’individu

Envoi de photo de soi sur les applis type WhatsApp

Envoi de photo de soi sur les réseaux type facebook, Instagram 
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37

24

32

23

30

19

Renoncer à pratiquer un sport 
dû aux symptômes de votre 

maladie (fatigue, 
démangeaisons…)

AUTO -EXCLUS ION DE  LA  PRAT IQUE  D ’UN SPORT  EN  RAISON 

DE  PROBLÈMES  DE  PEAU

Base : personnes ayant déjà été affectées par des problèmes de 
peau au cours de leur vie (15 ans et plus) de l’eczéma

des problèmes de peau (en moyenne)

17

16

13

- ZOOM -
Proportion de personnes ayant déjà 

renoncé à la pratique d’un sport, en 

fonction du degré de dermatite 

Réponses des personnes ayant actuellement....

Renoncer à pratiquer un sport 
collectif où des parties du corps 

pourraient être exposées au 
regard des autres

Renoncer à augmenter votre niveau 
sportif / l’intensité de votre 

engagement sportif en raison de 
vos problèmes de peau

Proportion de personnes 
ayant déjà vécu les situations 

suivantes en raison de 
problèmes de peau

Ensemble
 ayant déjà été affectées 

par des problèmes de peau 
au cours de leur vie

Eczéma 
Léger

Eczéma 
modéré

Eczéma 
sévère

Réponses des personnes actuellement affectées par….

22% ont déjà vécu AU MOINS UNE FOIS une forme d’’auto-exclusion d’un sport 

en raison de problèmes de peau

Q : Au cours de votre vie, vous est-il arrivé de 
vivre les situations suivantes en raison de vos 
problèmes de peau ?

26 42 42

24 35 35

24 34 31
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22

36

14

31

43

19

14

26

44

49

31

18

52

20

22

35

27

11

DEJA AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Déjà affectés par de l'eczéma

Jamais affectés par de l'eczéma

 AUCUNE MALADIE DE PEAU

ACTUELLEMENT AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Actuellement affectés par de l'eczéma

Pas actuellement affectés par de l'eczéma

PAS AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Léger

Modéré

Sévère

Oui

Non

La trouve très belle

La trouve plutôt belle

Ne la trouve pas belle

Beaucoup d'importance

Assez d'importance

Pas d'importance

24
21

42
34
35

27
15

6

39
33

11

32
27

10

21
20

27
31

14
19
20

16
16

47

Hommes

Femmes

15 à 17 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Hommes de 15 à 29 ans

Hommes de 30 à 49 ans

Homme de 50 ans et plus

Femmes de 15 à 29 ans

Femmes de 30 à 49 ans

Femmes de 50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employés

Ouvriers

Inf. au Bac (SD, BEPC, brevet, DNB)

Inf. au Bac (CAP-BEP)

Niv. Bac

Sup. au Bac (Bac +2)

Sup. au Bac (Bac +3/ +5)

En cours d'étude

sur le profil des Français qui ont déjà vécu l’auto-exclusion d’un sport en raison de          

leurs problèmes de peau
FOCUS

13

13

19

29

37

29

21

20

30

23

19

23

33

27

12

30

25

12

Catégorie aisée / Hauts revenus

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Agglomération parisienne

Com. Urbaines de province

Communes rurales

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Note de lecture : 42% des 15 à 17 ans ont déjà vécu l’auto-exclusion d’un sport en raison de leurs problèmes de peau 

Age

Profession de l’individu

Sexe

Niveau de diplôme 

Catégorie d’agglomération

Indice de Masse Corporelle

Degré d’appréciation de sa peau 

Exposition à une maladie au cours de la vie

Importance accordée à sa peau 

Niveau de vie

Exposition actuelle à une maladie 

Degré de sévérité de dermatite atopique (vie)

Consultation d’un dermatologue au cours des trois dernières années 

Sexe et âge de l’individu

Envoi de photo de soi sur les applis type WhatsApp

Envoi de photo de soi sur les réseaux type facebook, Instagram 
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Q : Personnellement, l’exposition de ces 

parties de votre corps sur les réseaux 

sociaux vous préoccupe-t-elle... ?

53

47

44

38

35

28

Votre ventre

Vos fesses

Votre poitrine / votre torse

Votre visage

Vos jambes

Le grain de votre peau

L ’ IMPORTANCE ACCORDÉE  À  L ’ EXPOS I T ION DE  SA  PEAU SUR  

LES  RÉSEAUX SOCIAUX

Base : personnes ayant déjà exposées leur peau 
sur les réseaux sociaux (15 ans et plus) 

Proportion de personnes préoccupées par 
l’exposition de ces parties du corps sur les 

réseaux sociaux 

41

33

35

31

23

24

65

59

52

43

45

33

Ensemble  des 
femmes

Ensemble des 
hommes

Au total 69% se déclarent préoccupées par l’exposition de leur peau sur les réseaux sociaux

- ZOOM -
Selon le sexe
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61
49

48
43

48
39

45
38

37
31

38
24

33
22

38

37

29

24

17

15

Ensemble 

LES  FRE INS  À  L ’ EXPOS I T ION DE  SA  PEAU SUR  LES  

RÉSEAUX SOCIAUX

Q : A cause des réseaux sociaux ou applications sur 

lesquelles vous publiez ou échangez des photos et 

de vidéos de vous, vous arrive-t-il de… ?

Base : personnes ayant déjà exposées leur peau sur 
les réseaux sociaux (15 ans et plus)

Hommes Femmes

Refuser de figurer sur une photo (ex : 
photo de groupe…)

Refuser de poster / envoyer une photo / vidéo 
de vous car vous n’appréciez l’image de votre 

peau 

Ajouter des filtres sur vos photos / vidéos 
avant de les poster / envoyer à vos proches

 

Vous maquiller (ou plus qu’à l’accoutumée) 
pour masquer vos imperfections

Retoucher vos photos / vidéos (autrement 
que par les filtres) avant de les poster / 

envoyer à vos proches

Recevoir des commentaires ou des 
messages désobligeants sur vos problèmes 

de peau 

Parler de vos problèmes de peau sur les 
réseaux sociaux / groupes d’amis (ex : 

WhatsApp, Messenger…)

de l’eczéma

des problèmes de peau (en moyenne)

Réponses des personnes ayant actuellement....

28

30

33

23

22

20

18

16

45

40

33

25

15

12

38

Proportion de 
personnes pour 

qui il est déjà 
arrivé de... 

Réponses des personnes affectées actuellement par….

Eczéma 
Léger

Eczéma 
modéré

Eczéma 
sévère

47 66 80

40 53 52

53 53 28

42 49 39

37 40 30

30 47 28

26 36 32

- ZOOM -
Proportion de personnes qui ont ressenti 

un frein à l’exposition de leur peau sur 

les réseaux sociaux, en fonction du 

degré de dermatite 
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39

48

33

31

49

61

36

29

36

58

71

50

33

53

32

44

62

44

21

DEJA AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Déjà affectés par de l'eczéma

Jamais affectés par de l'eczéma

 AUCUNE MALADIE DE PEAU

ACTUELLEMENT AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Actuellement affectés par de l'eczéma

Pas actuellement affectés par de l'eczéma

PAS AFFECTES PAR UNE MALADIE DE PEAU

Léger

Modéré

Sévère

Oui

Non

La trouve très belle

La trouve plutôt belle

Ne la trouve pas belle

Beaucoup d'importance

Assez d'importance

Pas d'importance

30
45

56
51
51

40
29

21

43
37

17

62
47

33

45
33

43
40

30
30

38
30

38

58

Hommes

Femmes

15 à 17 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Hommes de 15 à 29 ans

Hommes de 30 à 49 ans

Homme de 50 ans et plus

Femmes de 15 à 29 ans

Femmes de 30 à 49 ans

Femmes de 50 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employés

Ouvriers

Inf. au Bac (SD, BEPC, brevet, DNB)

Inf. au Bac (CAP-BEP)

Niv. Bac

Sup. au Bac (Bac +2)

Sup. au Bac (Bac +3/ +5)

En cours d'étude

FOCUS

25

30

36

44

49

44

38

34

63

40

34

34

45

41

24

40

38

33

Catégorie aisée / Hauts revenus

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégorie modeste

Catégorie pauvre

Agglomération parisienne

Com. Urbaines de province

Communes rurales

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois

Ne l'a jamais fait

Age

Profession de l’individu

Sexe

Niveau de diplôme 

Catégorie d’agglomération

Indice de Masse Corporelle

Degré d’appréciation de sa peau 

Exposition à une maladie au cours de la vie

Importance accordée à sa peau 

Niveau de vie

Exposition actuelle à une maladie 

Degré de sévérité de dermatite atopique (vie)

Consultation d’un dermatologue au cours des trois dernières années 

Sexe et âge de l’individu

Envoi de photo de soi sur les applis type WhatsApp

Envoi de photo de soi sur les réseaux type facebook, Instagram 

sur le profil des Français qui refusent de poster une photo/ vidéo 

car ils n’apprécient pas l’image de leur peau
Note de lecture : 62% des femmes exposantes de 15 à 29 ans ont déjà refusé de poster ou d’envoyer une photo / vidéo sur les réseaux sociaux car elles n’apprécient pas 

l’image de leur peau
0
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